F = 11/1 = 11%, %% _ 3¢9
aqﬂimamu’uaaﬂuem‘lm:wiwjob @3 q feanuuaner i

2.4 MENABOIWAWIN 3 UWUA LWURAZ 2 job job ¢ 3 MY sz IMwamIMaans
dhiedrslamiemoutanmeas udy

& = 1
£ 10
2 31-11
- __=2
65 10

v(¥:...) = MSE/rsd = 31/20 = 1.55
o= 3,8 =2,d =3
MSE' = &5+387+60,
= 1+(3)Q)+6)2) = 19
U@, ) = MSE/rsd’

19/18

19/(3)(2)(3)

RE(WUU@n vs uuulng) :g_f; - 11255 — .68 = 68%

LABNUNARDI NN AWEY  mTzsa I mwTnamaslUiniawiey 68 au
Uz Ang mwvnAunuud sl 100 au

Y
YaaouMn 2/2525

A

. Y Y < o
1. ﬂ1“1«lﬂ“\l’ﬂl‘l,i\ﬂﬁq‘ljinﬂfniﬂﬂﬁi)ﬁlﬂ“!ﬂﬁjﬁfmu‘m‘]\lli‘LIW!E’I?J'i 36 Qﬂ I

ANOVA
Sov df SS MS
e (A) 2 1.1 0.55
i (B) 2 3.4 1.70
AB 4 1.4 0.35
Error 27 1.9 0.07
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AWnAL 50°F 65°F | 80°F
LY 17 13 8
coeff. of linear -1 0 +1
quadratic i -2 +1
SS(linear) = 3.38
SS (quadratic) = 0.14
50° 65° 80°
1 5 2 3 10
gLk 2 6 5 2 13
31 6 6 3 15
17 13 8

a

fMan q?ma J Duncan’s Test

r = range 2 3
q ™ 2.91 3.06
d.,,Vr-MSE 1.54 1.62
q_,,YMSE/r 0.38 0.40 .

11 WnaaeudnBwal wiilvesTaauarqungi
Ho:(af)y = 0, Ha: (ef)y; #0
F = 0.35/0.07 = 5.0%, f).*” = 2.73
sTUhgmnaluazinaidninatniu

12 AMMANITITRWUIMMAGEY  MwWuhBnEwas miilahibd ity sxdeaitane
dninaved simple effect DINADANIIN simple effect VOITAAA 3 Wi oy
af1ny
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m(‘
ol
no

6
Tae 3
4 4

5]

an

g

3

g

=

B N

& 27

e 1

" Il + I
= T T -t
50° 65° 80°

1) 1150°F output NATRATI 3 wila'ldehafiu
2) #165°F output Nn¥wqHs 3 sllalanuuanesiug sun
3) #180°F output Nniwaia 3 wilalaersiuann
A

output NNIRqEHAA (1) wsasadegmungliRnguiilu 65°F unzergslu

ar
A A

Li'imﬁ'uq wnnfliy udnidu 80°F ud output mﬂ*?ﬁ@mﬁﬂ"?‘f (2) waz (3)
azaﬂaatﬁaqmﬂqﬁqﬁu

13 9IATIADUANVUANA VD output voltage TNUNMUGMUM TN 9
1.3.1 & gamgil 50 F wnfiuuiiuy output tioMiaadmag

eLl) 1 2 3
total 5 6 6
=35 - 1 1
ty =6 - - -

ey

ANuuanmmAgAIn T q,voMSE 998TUN s gungd 50° F output

°_

voltage TOIMUFL@DT NnTRaTis 3 1fia ludhofiuad il sy
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v
L) -

1.3.2 IQOUNNH 65F

t, t: ts

2 5 6 qa\/m
2 - 3 4% - _|1.62
5 - s

sy hilszdugannll 65F output voltage auUAIABT laldatusznhg
mitfiearfled 2 wie 3 udfwariaf (1) 1Woutpur dofuTnquiiad
(2) unz (3)
4 - .

1.3.3 QM 8OF

tl tz t;
3 2 3
3 - 1 0
2 - - 1

output voltage Lﬁal’fﬁﬁﬂﬁzd 3 fia lifanunendiain ﬁs:ﬁ’uqmﬂqﬁ
80F
1.4 mnﬂﬁemmﬂﬁwm output voltage ﬁeqmnqﬁ 3 JLAY
1) Ho: 8, =0, Ha: 8, #0,

_ MS(inear) _ 3.38 _ *
F MSE 0.07 48.3

2)Ho:f, =0, Ha: B, #0,

MS(quadratic) _ 0.14 _
MSE 0.07

F

|

|
(=]
=
@

ﬁzﬂinm'ﬂﬁmﬂmmu linear

¥ . . M
2. MIININADDAMUY 2% factorial IAUYIUNLY L Taul ABCDEF 1M defining
9 L A oy 1 o
contrast YonNuAo hlgnnisdaeuials vefiny

2.1 two-factor interaction nﬂ’tﬁﬁlmﬂu alias 711 four-factor interaction

AB = CDEF dannuiilgnaos
AC = BDEF
EF = ABCD
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2.2 Three-factor interaction Y]‘ﬂiﬁlﬁ two—factor interaction lﬂu alias
WA 3- factor 11U alias U 3-factor 19% ABC = DEF, ABD = CEF \fludu
4 4 ¥ < 4 . ) ¥ Ay < 4 4

2.3 ivonw lnambscinamavea two-factor interactions waApvDa uyAvIateu 1y
H [ ¥ 9/ v o : 9y
N four-factor interaction WaMaig N doamamnnam nnsodanalla

¥ | o q', ' a1 1
QRADY LWIIZ 2-Factor WAY 4-factor W alias  fiu Wudadsadsmully

ar o ar

2 ! d! 1a | dl = - = = ‘dl a
1 df Hiaunilalililvddgy Fwfdmbafifluesdninafinia

3
Toaoumngqion/2525

1.

w o ¥ di £d 5 hed e - ) )
W isugnianpInIANMHanIENUYed AB Tauna 2 Jeduthudalina Uswne

w03 A inauiveyghus 100 - 200 wiw Yiinawess anaulvegluga 4-16
[ 4y 3 ¥ . w T Y

Wi [wutie i Iduea A dunuulfsiiaiasy anunivwes B ihuuy

- ¥ 9 . [ [v) i

Faudu  aundeamsdoyalinerivadmsiaivauanudovaun  namio

nAapItaNey 70 - 80 Wi

) (Y] a ‘: < w a
AINUAZLUT A 536\”9’“&"" UDIA QY B lmzmumm‘nmmzﬁnnmm‘nﬂamﬁ

-3 « 1 -9 & o = - d‘dl L Pl
factor A ¢098e19iDY 3 TEEU IWT1ZFRIMTANINDANIA 2 factor B §ail
pgaven 2 sedy wHdf = 1 FIRTUNAR DU linear model

N = 70 - 80, B30I A 100 - 400 ¥R

17999 B 4-16 wiw

I

i A & 4 726U An 100, 200, 300, 400

B 3vudu da 4, 10, 16

= |
JzUt = ab

43) =12, r=6, N=12x6 = 72

] Vs =« Gl < 4' i 1 an ¥t 1) v = ¢
wiilaiudgMimsinunasemiadaunilasumaeun e uas ez
y e’
doyalaulevanmaonas ?

ﬁaaﬂﬁﬁ‘éﬂtﬁumimamdwﬁ@f‘aﬁ'mﬂ.ﬁ’wﬁ’mmaaoazh:}"h R R R FATC I AR

wififfadsfu 191 CRD R WITnsindemase s mualeaudazitd r, o
wiaRunnwmesaWimaa e Tuudazds 9 sz r, Wi ¥ RCB AR
FF s v nasasuudaz uson wnzhimsgulnadmivudealnl & Ls

o A . P a o &
AU layout V161134310 design DU ﬂanmﬁmﬁ%ﬂﬂﬂg 1 933 lunﬂLLﬂlLLﬂtﬂ‘ﬂ
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aediud noumuazeafiiwihfduufoasuyral & split-plot faIlaswias
2 factor uazdald 2 o33 Aomuszduves A W main plot URERWTEAUMI 4
189 B 1 subplot F908luueas main plot 131074 main plot nal desinisgulna
gyuiialadfigre s nauwuaunase mounufiadasdadf nsuuug iy

AUWNAFD I ﬁa:ﬁuﬁau”aﬁvlﬁil:ﬁmf’“;mﬂ:ﬁ"lﬂ"ls’f
g
YdasuMn 1/2526
- an - - o 4 ¥ @ §
1. msayuivuiEmsaeuadi 2 3 hommndwi lAudaihdnsiameio

y ' ¥y v A
100 aunuudilunguq az 25 avlavoynasldam

-1
Aiaau
UsTEe  UTIe+ wuutnda SOV df MS
n =25 n = 25 LR 1 0625
Aly =713 ¥ = 80.2 Ahwou 1 | 1008.1000
2 s = 13.8 s = 12.1 Aeaux aau| 1 175.5600
aga ‘
n = 25 n =25 Error 96 164.0000
B |§¥ = 73.8 ¥ = 77.5
s = 11.7 s = 14.1
- T 14 o
11 udNvedf u ANOVA auysol
1.2 UYUU model VBIIMMAADIN
Yilk = Pl.+ a’,+,ﬂj+(aﬂ)u+£uk; i = 1,2
j=1,2
k = 1,2,..,25

13 anMdaeunaziEnnaouiuuuuimuanieuuudy swesiny
arlwitaudunvuiinue wwswsaulaag 2 38fe wousTmeuszuLY
379+ wuvinke sudrauiiduwuuiimue fodmuassldh A wis e
dhdeauthoimle wu awnBggn wselinBagned  viawewmdsimwene
tluéiu
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Yoaoumn 1/2527

- oo \l YY) 4 d sty L]
1. 114ﬂ11ﬂﬂ'ﬂ10ﬂﬁ“ﬁ‘llﬂ~l alcohol (A) AIMINAULATOIWHA TﬂU1“P;l'ﬂﬂﬁBGﬂu1u
) Y] [ ¥y v o
Yhnaenaq i 4 sedl uosimanaosawanda uatwe nguar 24 md 1o

o s i

. Z 4 da 4 49 w 4
ﬂ]u)uﬂ’Q“UQﬂU!ﬂTﬂQUuﬂﬂﬂwa1ﬂ1ul’]a1 5 HIN Nﬂlﬂ)&ﬂﬂ!ﬂﬂqu

a] az a3 a4
(control)
b, = W9 12 12 15 36
mean 2 2 2.5 6
b, = T 18 21 24 24
mean 3 3.5 4 4
ANOVA
SOV df MS E(MS)
125 2
A 3 15.25 G::+3—Zai
B 1 3.00 0;+24%B,
2. 6 2
AB 3 8.50 T+ 3 TX(af),,
Error 40 2.425 o

- s/
11 dufinyed df nog EMS) Wawysol
4 £ a i
12 A0l design ov'ls doyludhwitn diah uasiier’liiy dependent Mio

response variable
1% 4x2 factorial W CRD A = T:dfLuasnesad § 4 32y B = wadl 2 32y
t=4x2 =8, r=48/8 =6
AUWNORDIFD AU 1 AU dependent variable ﬁa%wmuﬂ%ammﬁﬂwmmlu 5
wi

1.8 mrﬁuug_ﬂuam simple effect V04 A 'l?'ib1 (O b, WNATDUBINENAT IAHYDA
A UazB
Ho: (af)y = 0, Ha: (aff); #0
i=1,2734;i=12
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_ MS@AB) _ 85 _ #
F MSE 2.425 3.3

a e

silhinauasTsduLeanaaa AIENENaT IV

6 +

al az as 34

1.4 AnMAGoUdnENandn iy mmnzmala
larmasouninandn Wissnanansnasaulu 1.3 wxaIh A War B
Tiiudaseiu MseSgnanIsquIn simple effect WMIUnTM aziduimds
whrpfwgAnr e Gl wasduiuses A 0 a, a, o, Feilsfiuosnesed
Tdanmin  meszdrenaanmalidmaiuann LL@im@a%ﬁﬂmmﬁ@wm@qﬁu
nfisdu a, fomaniuaum @ lidandiln

2. e 1) WMa, = control, a, = NudANVBOA ! oOUY a, = NUDANBIDAWAN 1
DOUW (1A a, NUDANDIVANAN 2 DOUW

2.1 WNATOUANNUANMATEH NavdaRumdas lifumd

Xl )—(2 ia X4 ZC,'X,'
contrast
2 2 2.5 6 4.50
Qi :avs 514,7 -3 1 1 1
r(2C. X)) 6(4.5)(4.5)
—_— —_ = .1
S8(Qy) s 5 10.125

+
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Ho:w = (ta+ps+pa/3, Ha: py # (o4 s+ u)/3

c_ as

10125 _ 417+ ssdhilanuuanesiued siiid 19y

ar

2.425
2.2 walaRumMaEAnuAMa (1 Do) vs seAlga (2 oo
X, X _
Contrast ZCX;
25 6.0
Q::a;vsa,| -1 1 3.5
(ECX)r
S5(Q.) 5o

13

(3.5)(3.5)(6) _ 36.75
2

Ho:py = sy, Ha: ps # 4

L% [%

= 38T 1sas5 myUhenuuanesihiod 1ény

2.425 <
= 9 L) 9/
2.3 WIwHUIMAT vs UM
X, X X, X, _
Contrast 2C.X;
3.0 3.5 4 4
Q.:a, vs Suj -3 +1 +1  +1 2.5
2
SS(Q) = 9‘% - 3.125

Ho: = (ua+ s+ pa)/3, Ha: py # (i + ps+ pa)/3

3.125

S = 1.3 ns

asdhanuuane ol sy
b [y < < Y o < J & Pl
3. enaavaneamsiffvumyusmimsaaasvemsdentladveshulasiaulumoswud
é ‘: (%4 = < ] s >3 )
niolhinfmniadaq 4 Miene A, B, ¢, D Tnuiliodmiimanea 24 M wionmidii
¥ q ¥ T 9 4 W | o w = Yy
31 011% CRD nvwmaasaealimenzatnals vauenIEmssa mms Mmiunaae
o & o
U MNHENMADDIAD BT I IINADIRINNA Ll no vauo
Tan4 24 dudpaduriiaussiwdoaiu Fuduldanlfewdstiueson Tas
lrofianf 1,2,....24 uddvamnwdaldmnassgy guanfiae 6 Aunesy
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3.2

33

3817 A9 WU A, B, C, D Mudey

A8mT = ¥ 4 1fle, t = 4 wasAEnIlr =6

AURNGRDY = 38 1 &, uIaausEUDY = Fomisasmainiiond o
2091w leianluad oseud

oMoy (3.1) UAlYRCB

Ao d 1 a

$BFns 2 g9k

qtld‘ A

o1 Romahziom @¥e, Tu, o) Weafuan 6 nguq & 4 M ngu = uien

R Qs

wi¥adEmslundssnguluusy

o d o

Y2 Mrafes 6 M (Audy 6 au) wiszeuliiuesufa 4 wiia mudnédy
wuuRy 5faz error Fopfian NI 1L NTIIUENATINUANTER 19T
wazeuduaanyn SSE wiiu ss(3n)

WUAAIANOVA U3 3.1 UDY 3.2

3.1 SOV af 3.2 SOV daf
ﬁqﬁu 3 70 5
Error 20 &ﬁﬁu 3

Error 15
23 px}

T

o A

¥ ¥ Yo as a < o’ s d
5. dnacessrlidaiamuning ax4 Tauiimdindhuner soilunedint wineso

1 %3 Yo o 0 - 5. & o s - 1 4 (VY]
llﬂagﬂﬂﬂzl]ﬂ’m'l'““ﬁq 4 WHA ﬂ]ﬂa]ﬂu‘llai“ﬁpﬁﬂ‘]m “ﬂluﬂlmﬂﬂmﬂﬂu]ﬂ-

F 4 o 1.9 - 4 o %
4x4 3 df Ul error = 6 FuMARITMowu Tl 1NwHIIimINAaean 3 Al

LYY L4 w o v o4 v A : YY)l T 4 k4 o
@ doga) Taulwo 4 fudn uanldoumiduaendesatni aolimid 4x3 = 12

A dataaasiii df Taoang@h e Safa uosnedinix Sasa Tidhivdiy

224

s QO

_sov. _df
Yaiw 2
30 3
Awdi 9
RN 3
pooled error 30

b=
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¥ s ay oo - ¥ 7 Y oo ¥ Lot o
uazauydnldmdunivs 4 mudaia 3 a3 natlesomtudia 8 afalniniu

14 e 1 v A A w o 1 '
A,B,C,D llﬂuﬂT’mqu1ﬂﬂluﬂWﬁmﬂ1ﬂu DULAAIMIULN df

sov df
Yqiw 2
30 3
Sern 3
audiy 3
pooled error 36
ﬂ

k4
Ysaaumn 2/2527

< 4 9/ 4 ¥ o d s
mmaaeaSuuivunmmimuvesnthy  dwawawludumied ey

Maq Ml 5 5LAUAD 15%, 20%, 26%, 30% uay 35% lamunduNNEIIqUIIMAGD]

1 ~ A Y Y oo a
nqun: 5 WU 1YIMMNATDUAIWIBYDI Duncan’s ‘ﬂﬂﬁﬂqu

Y. ¥s V2 ¥s y.
9.8 10.8 15.4 17.6 21.6

o

< 4
HaCU ANOVA A3

sSov df . MS F
wofirudiduly ) 118.94 14.76
Linear 1 33.64 4.17
Quadratic ’ 1 343.21 42.58
Cubic 1 64.94 8.06
Quartic 1 33.95 4.21
Experimental error 20 8.06

ssmummude hhi

¥ ¥ ¥ A (¥ o 1]
L auloia 5 vna anmmumumyouniivie 1y ?
Ho:1,=0, Ha: 1;#0, i =1, 2,...,5

(4, 20)
f.os

(1. 20)
f.os

(1, 20)
f 01

{4, 200
f.Ol

2.87
4.35
8.10
4.43

F = 118.94/8.06 = 14.76** a3Uindulens s Wanumunmwlivhiusivmue
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¥ Y o
2. ilunuulaliammumuganga
NNNINATUR1IFY0 I Duncan wudnduls 307 Wanumunugsiga
9 L) Qs
3, rauluduaney 15% uaz 35% Manumamumanisvge
§. WAT ¥, suwmduaTudndf dufouuy 157 uar 357 Iranamunmlaanaiu
a1 i d ¢y
9 @ d L4 v &s
4. uluaunse 25% uas 35% Manumumuenaniiny
RANATIAULNTIE §, WEE ¥, "laJasJumﬁ’mﬁmﬁ’u
Y 4 9 Jd s d ¥ v [
5. wainvasnnunumne lsnjodidudidwivma q unvuaves dine
Ho: 5, =0, Ha: §, #0,

_ MS(linear) _
F = —MSE 4,17 ns

wid Il un U U R uaT 9
6. i hivvesnmmmuathunla ? (@ = .05)
Ho:f3, =0, Ha: 3, #0,

MS(quad) _ .
SR = 4258

A I duu vy 1§ 189504 (quadratic)
Ho:f, =0, Ha: 8, #0,
F = MS(cubic)/MSE = 8.06*
uwa i cubie duftefiaduldsinfimeuazidomues fie Jayald ud
Toofndamwaz fic Soyaldenian
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